

促区域机器人远程诊疗高质量发展

佛中医联合32家医院 参与国家重点研发计划项目



羊城晚报讯 记者张闻,通讯员张键怡、冯灿摄影报道:近日,国家重点研发计划“机器人远程诊疗体系构建与应用示范”项目区域启动会和佛山市市中心医院骨科手术机器人应用中心第二届学术论坛在佛山举行。来自北京积水潭医院等全国30多家医院的骨科学界专家齐聚佛山共研,凝聚合力推动“机器人远程诊疗体系构建与应用示范”项目建设,提升区域骨科

智能化微创治疗水平,为群众谋求更高质量的医疗服务。

据悉,2022年北京积水潭医院牵头申报科学技术部中国生物技术发展中心的国家重点研发计划“机器人远程诊疗体系构建与应用示范”项目获批立项。根据项目建设要求,包括佛山市中医院(以下简称“佛中医”)在内的10家单位将作为骨科机器人远程诊疗中心示范单位参与项目建设。佛中医将协同参与

国家骨科医学中心主任、北京积水潭医院院长蒋协远,佛山市卫生健康局党组书记练凌东,佛山市中医院党委书记张斌、院长何明丰等领导出席了启动会。

会上,蒋协远为佛中医颁发国家重点研发计划“机器人远程诊疗体系构建与应用示范”项目中心示范单位牌匾和证书。随后,佛中医分别为项目联盟单位颁发牌匾及证书。佛中医的32家联盟单位涵盖了全国四大中医骨伤科医疗中心中的河南洛阳正骨医院、山东文登整骨医院,还包括了广州、深圳、东莞、中山等粤港澳大湾区的知名医院,另外还有两湖两广以及海南省的医院也加盟其中,充分彰显了佛中医作为华南区域中医诊疗中心(骨伤)建设单位的引领带动作用。

佛山市中医院党委书记张斌在致辞中表示,佛中医是国家中医特色重点医院项目建设单位,“佛山伤科正骨”和“伤科制药”已分别入选广东省和佛山市非物质文化遗产代表性项目。医院还将传统诊疗与现代化治疗技术有机融合,在华南地区率先开展骨科机器人辅助手术操作应用,截至今年6月24日,已完成1255例。“机器人远程诊疗体系构建与应用示范项目的启动,形成覆盖中南和华南地区的骨科机器人远程诊疗示范网络,针对区域内医院医疗远程协同服务、分级诊疗网络化、医学人

才系统性培训等目标进行,将最大限度辐射带动区域骨科智能化微创治疗水平,实现优质医疗资源的扩容和区域均衡布局,让群众享受到高质量的医疗服务。”

练凌东表示,守护好人民的健康,需要各医疗单位通过运用新技术、引进高层次人才等措施,提升诊疗实力和服务水平。该项目以骨科为应用领域,将联合多家医院共同开展骨科手术机器人远程诊疗的创新技术临床应用,为骨科机器人远程诊疗的发展提供可复制、易推广的骨科机器人远程手术临床解决方案及支撑条件,形成区域示范效应。“今天与会来自医疗、5G信息化等方面的专家,希望各位专家给予佛山大力支持,将更多新技术、新设备和高层次人才引进佛山,并把佛山作为技术比高低的赛场,共谋发展,推动卫生健康事业高质量发展。”

当天还同步举行了佛山市中医院骨科手术机器人应用中心第二届学术论坛,北京积水潭医院院长蒋协远、创伤骨科主任公茂琪、智能骨科研究型病房主任王军强、赵春鹏教授和佛中医骨伤科副主任、骨科机器人手术中心主任兼骨伤七科主任吴征杰等专家进行授课。大会还进行了机器人辅助手术病例比赛,最终佛中医骨伤科曾焰辉的《机器人辅助治疗骨盆骨折病例分享》夺得一等奖。

美好生活健康顺德行 在伦教举办

包含中医义诊、妇女儿童保健、疼痛与康复3个主题



羊城晚报讯 记者杨苑莹、通讯员伦教公服办摄影报道:6月26日-28日,“水韵顺德,健康有道”2023年顺德区美好生活健康顺德行在伦教街道举办,常教社区、三洲社区、荔村村、霞石村、仕版村成为了本年度健康促进进行活动落地的村(社区)。

据了解,活动采用轮换方式在伦教五个村(社区)举办,包含中医义诊、妇女儿童保健、疼痛与康复3个主题,组织区属医疗卫生单位、街道各职能部门、健共体等为群众提供现场义诊咨询服务、健康知识相关互动游戏。主办方希望通过群众喜闻乐见的形式,让大家学习、了解、掌握、应用《中国公民健康素养基本知识与技能》,掌握必备的健康技能,养成健康文明的生活方式以及科学就医和合理用药知识。

据悉,自2019年起,伦教推

动实施健康小镇项目,以政府财政投入的方式,为辖区内符合条件的居民免费提供多种慢性病及重大疾病重点人群的个性化签约健康筛查服务。自2019年至2022年6月,健康小镇项目中5大病种共完成筛查6160例,共减免群众检查费276.91万元。

此外,2022年8月,借力伦教共体成立契机,伦教启动了新一期健康小镇项目,预计在2022年至2024年期间,每年投入150万元,重点推进面向慢阻肺、高血压、糖尿病、骨质疏松、结肠癌和肺癌等6类慢性病及重大疾病重点人群的个性化签约健康管理服务,打造“全面筛查、全程管理”的居民健康基层慢性病及重大疾病防治体系,进一步擦亮伦教“健康小镇”“宜居伦教”的城市名片,为健康顺德建设贡献伦教力量。



羊城晚报讯 记者欧阳志强、通讯员杏宣摄影报道:6月27日,广东申菱热储科技工厂落成典礼在顺德高新区申菱环境智造基地举行,热储科技工厂的落成,标志着申菱在热储领域及欧美市场的新征程,基于欧盟标准和全球布局打造的申菱热储将为全球客户提供光储热一体化解决方案。

记者了解到,广东申菱热储科技有限公司是申菱因应市场需求,于2022年8月成立的子公司,经过半年多的建设,工厂正式落成。

广东申菱环境系统股份有限公司发挥自身所长,组建专门团队,针对欧洲的气候环境和家庭使用场景,研发超低温热泵采暖机组,并结合太阳能利用及储能技术,为欧洲乃至全球用户提供光储热一体化解决方案。

目前,申菱热储已建成符合欧盟标准的测试中心和制造中心。测试中心基于数字化理念建造,可实现自动化测试和集中监控;实验室和检测设备均由国际知名检测机构设计建造,可满足欧标及国标测试要求,符合R290可燃冷媒防爆要求,可模

拟-40°C~60°C的环境温度,可进行性能、结构安全、可靠性、电控软硬件评估等项目的测试。

制造中心配备了先进的自动化设备、一流的技工人才队伍,拥有雄厚的制造工艺力量和严谨的品控体系,可为全球客户提供稳定可靠的热泵产品。其中,生产线设备和自动化设施基于行业前沿的工业制造技术规划引进,可有效保障工厂的制造柔性和效率,从而确保产品工艺和交付周期具备国际竞争力。

目前,热储自动化生产线已获得国际权威认证机构TUV南德的防爆安全认证,可生产最新环保冷媒R290的相关产品。

杏坛镇党委副书记、镇长胡永峰表示,近年来,杏坛高新技术企业和高层次人才数量爆发式增长,接下来将推动科技创新工作再上一个新台阶。坚持一个战略,坚持“工业立镇、科技强镇、人才兴镇”

的战略目标,依托制造业尤其是先进制造业走向未来;加强一个合作,进一步打通创新发展链条,加强和季华实验室、仙湖实验室等科研机构的战略合作,打通和北京科技大学、武汉理工大学合作渠道,推动产学研深度融合。

寻子七年终圆梦 狮山民警帮助找回出走孩子

羊城晚报讯 记者张闻、通讯员陈仁春报道:“感谢你们的付出,让我们家庭团圆。”近日,肖先生(化名)带着儿子阿杰(化名),将一封手写感谢信和一面印有“人民公安为人民,帮助寻子情意深”的锦旗送到狮山派出所,感谢警辅人员助其找回失联7年的儿子。

“能帮忙找人吗?”2022年6月初的一天,民警接到辖区群众肖先生的求助,称希望民警能帮助其找回失联7年的儿子。肖先生,早年背井离乡、拖家带口前往佛山务工,经过打拼,日子越来越好。但正当其沉浸在来之不易的安稳生活时,一家人却遭受了当头一棒。

2016年,17岁的儿子阿杰因与家人发生了矛盾,一气之下出走至云浮市,从此失去了联系。无法联系儿子的肖先生马上赶往当地报案,但6年来,阿杰仿佛人间蒸发般,毫无音讯。7个春夏秋冬、寒来暑往,家人

一直在寻找、等待、再寻找、再等待中不断循环,却从未放弃寻找儿子的念头,虽然希望渺茫,但肖先生仍不寻找,期待与思念已久的儿子相见。

获悉情况后,警辅人员迅速整理碎片化信息,搜集相关信息,全力开展寻亲工作,并定期与肖先生沟通,让其了解最新进展。

尽管时隔多年,有用线索几乎为零,寻找工作难度极大,但警辅人员始终坚持不懈、耐心寻找,绝不放过任何一个线索;同时警辅人员多次主动联系当地警方和社区力量寻求协助,并先后3次前往当地实地走访调查。

今年6月,在当地警方的协助下,狮山派出所警辅人员费尽周折,终于找到了阿杰的居住线索,随即将其这一好消息告诉肖先生。得知阿杰的消息后,肖先生激动得无法言表,在警辅人员的陪伴下迅速赶往当地与儿子见面。最终,在警辅人员的见证下,父子二人相认团聚。



佛山市医师协会人文医学工作委员会成立 开展医学人文标准化研究,积极开展人文医学教育、培训和交流

羊城晚报记者 吴泳 通讯员 罗丽凤 卢秋坚

让人文赋予医院温度。近日,佛山市医师协会人文医学工作委员会成立大会暨“医疗合规、慈善公益与高质量发展”医学人文讲座在华南理工大学附属第六医院(佛山市南海区人民医院)(以下简称“华工附六院(南海医院)”)举行。会议吸引了省内外专家、学者以及医院管理者参加。华工附六院(南海医院)党委书记巫祖强担任佛山市医师协会人文医学工作委员会主任委员,来自佛山市内的91位医务工作者和医院管理者当选副主任委员、常务委员、委员。

搭建医学人文交流沟通桥梁

医学人文是医学的灵魂,是保证医疗卫生事业健康发展和医务人员健康成长不可或缺的重要因素。会议上公布了《关于成立佛山市医师协会人文医学工作委员会的决定》,华工附六院(南海医院)党委书记巫祖强当选为第一届人文医学工作委员会主任委员,佛山市第一人民医院门诊部主任陈书人等8人当选为副主任委员,还选出12名常务委员,64名委员。

据华工附六院(南海医院)院长关紫云介绍,长期以来,华工附六院(南海医院)始终践行“让每一位走进南医的都成为我们的朋友”的服务理念,坚持党建引领、文化塑魂,多措并举推动人文医学建设,先后成为广东省人文社会科学普及基地、北京大学医学人文实践基地、北京大学思想政治实践课教育基地,有力地推动了佛山市医学人文发展。

“医学作为直接面对人的科学,比其他科学更强调人文关怀,新时代

医学人才的培养离不开医学人文的建设,加强医学人文建设也是适应新时期医学发展趋势的需要。”人文医学工作委员会主任委员、华工附六院(南海医院)党委书记巫祖强表示,未来将在佛山市医师协会领导下,多方整合医学人文资源,努力推进佛山市医学人文建设与实践,改善就医感受提升患者体验,营造医患和谐氛围,开展佛山市医学人文标准化研究,积极开展人文医学教育、培训和交流,宣传佛山医师精神和事迹,展示佛山医师才艺,关爱佛山医师的职业安全和职业健康,提升佛山医师幸福感。

推动全市医学人文建设迈向新高度

以“医学+人文”,助力健康佛山建设。长期以来,佛山南海始终重视医学人文建设。2022年,南海积极贯彻落实国家“推动公立医院高质量发展”目标,印发《南海区公立医院高质量发展行动计划(2022-2025年)》,加速推进全区医疗事业发展。今年4月,南海区启动了“南海区医学人文与优质服务活动项目”,通过举办“医学人文与优质服务内训师培训班”,开启“医学人文与优质服务直通车”、开设“医学人文电影周”、开展主题评比等活动,在系统内培育“种子”骨干,搭建互学、促学平台,开展互动式、启发式交流,加大医学人文与优质服务理念传播力度、广度、深度,进一步培育有温度的医护人员、打造有温度的医疗机构。

慈善公益助力人文医疗。当天,佛山市南海区慈善会e济远慈善基金会正式成立,将为困难患者提供帮助。狮山总商会对e济远慈善基金会捐赠10万元,该善款全部用于在南海病人进行心脏手术及其他重大手术治疗,个人医疗费用负担过重的病人及困难家庭支付治疗费用。

南海区卫生健康局局长邱宇翔表示,南海的医学人文工作要结合党